

时光如梭，由《银行家》杂志举办的  
坚守一线“最美银行人”图文征集

(点击跳转)

活动，已经展示出四期了。从照片中的点点滴滴，不难看出越是面对挑战，越需要团结的力量，看似平凡的一线银行人，所有细节凝聚在一起，便组成了奇迹。

以下是我们第五辑入选作品，图文征集活动还在持续，期待更多银行人的故事！

\*以下排名不分先后

01

图注：突击队正在给何婆婆用特别的方式运送物资

图片故事：

花桥三村社区80岁的独居老人何婆婆不会使用手机，采购生活物资和药品成为难题。突击队在社区排查摸底了解到这一情况后，队员余家琪奔走多个商店与药铺为老人采买生活药品和用药品。为免除老人与外界接触的风险，突击队员们自创“小红绳”、“小竹篮”方式，将物资安全送到老人手中。“谢谢你们，解决了我的生活难题。”何婆婆拿到物资后，感激地对突击队员们说。

武汉农村商业银行

董迪（提供）

《银行家》寄语：

特殊的运送方式，一根红色的购物绳拉近了彼此之间的距离。疫情让人们在空间上保持距离，却让人们在心灵上贴得更近。安全距离可以有，人间温暖不能无。在这场严峻斗争中，哪里有疫情，哪里困难多，哪里就有四面援助、八方支持。

02

图注：山东省枣庄农商银行支持复工复产

图片故事：

随着生产企业和商户在做好疫情防控前提下，陆续组织复工复产。枣庄农商银行主动对接，靠前服务，复工复产期间，其贷款到期不抽贷、不断贷、不压贷，根据实际具体情况，实行“一户一策”“一对一”金融服务，给予办理展期或续贷，降低

其融资成本，最大限度地帮助其舒缓资金压力，切实解决当前复工复产经营困难；优化组织保障。成立“支持复工复产工作服务小组”，按照“服务实体、分类施策”要求，最大限度提供金融服务，帮助其增产扩能，加快发展步伐；优化服务质量，落地“三个专项”。做到“专项人员、专项渠道、专项投放”，确保特事特办，优先服务。同时，积极推行《企业金融辅导员》制度，主动对接企业，落实“企业金融辅导员”做好企业金融服务。先后为1242家小微企业及商户，累计办理复工复产贷款9.96亿元。

山东省枣庄农商银行

吴成纲 褚众（提供）

《银行家》寄语：

奋战是火，温暖是光。何惧霜前守寒夜，更喜雨后赏霓虹。企业的复工复产离不开银行的高度配合，这里有担当之责、防控之智、统筹之谋、组织之能，阴霾终将散去，神州大地依然春暖花开。

03

图注：正在埋头进行物资分发的汉口银行武汉经济技术开发区支行零售负责人孙新昕（右一）

图片故事：

2020年2月8日，凌晨四点半的江城，格外宁静，住在疫情重灾区唐家墩街道的汉银突击队成员孙新昕告别家人，收拾好生活用品，做好防护，别上胸前的党徽，准备独自隔离居住。作为下沉到武昌徐家棚水岸星城小区的他，不仅协助好领队做好突击队员日常考勤、人力车辆调度调配，防疫及生活物资协调领用，配合社区居委会做好超市采买、卡点防控、通告张贴、楼栋排查、居民劝返等日常工作，还与突击队员们一道负责起了整个水岸星城5500户居民饿了么平台万吨冷库团购菜的分发重任。水岸星城作为徐家棚街道居民数量较多且集中的社区，五千户居民的民生保障是重中之重。除此之外，积极组织支行零售线上宣传团队配合三个网点轮流进行疫情防控的线上金融宣传工作。

“我们的城市会因为我们点点滴滴的努力，慢慢恢复变好，做逆行者的一天”，这是孙新昕2月9日写在的微信朋友圈状态。

汉口银行武汉经济技术开发区支行

李清阳（提供）

《银行家》寄语：

不积跬步无以至千里，不积小流无以至江海，正是有着像他全力以赴、逆行而上的一批批突击队员，有着像他一样点点滴滴无私奉献精神的志愿者同志，默默奉献，点点滴滴的付出。那时的他们应该都会相信待到樱花烂漫山野的枝头，这座城终将迎来胜利的呐喊。

04

图注：冲在农村第一线 守住防疫“最后一公里”

图片故事：

大事难事见担当，危急关头显本色。在抗击新冠肺炎的战斗中，农行安徽省安庆分行党委委员、副行长、驻村扶贫干部余勇上演着最美“逆行”。1月29日，大年初五，余勇同志闻令而动，提前结束休假，火速赶往扶贫村宿松县五谷村，组织当地村组干部开展疫情防控工作，用实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。截至目前，在广大干部群众的共同努力下，该村未发生一起确诊和疑似病例，向组织交出了一份农村疫情防控“高分作业”。

中国农业银行安庆分行

张超（提供）

《银行家》寄语：

看着朴实无华的一群人，为了这场疫情的防控，努力守护着平时生活的这片净土，虽不见硝烟弥漫，无形里却刀光剑影。宁可十防九空，不可失防万一。有你们的坚守，我们才能安心。

05

图注：人行赤壁市支行的员工王会智“火线”入党

图片故事：

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”3月2日，春雨淅淅沥沥，在湖北省赤壁市张家湾小区疫情防控值守点的党旗下，一名青年在入党宣誓。他就是人行赤壁市支行王会智。由于在疫情防控中表现十分突出

，上级行党组织批准王会智同志“火线”入党。3月2日，赤壁市支行为其举行了入党宣誓仪式，全体党员在党组书记张肇智的带领下重温了入党誓词。

人行赤壁市支行

张肇智 黄绪江（提供）

《银行家》寄语：

疫情就是命令，防控就是责任。在特殊时期下，抗疫“战场”同时也是发展党员的“考场”，共产党人的初心，是那党旗下的庄严宣誓，无愧于使命，砥砺奋进，切实做到在党和国家需要的时候敢于担当，牢牢扛起肩头重任。

06

图注：国家安全教育月，邮储青年在行动

图片故事：

自2月陆陆续续开始营业以来，邮储银行浙江省东阳市横店镇支行青年员工，坚守岗位，执行网点防疫规范化流程，做好自身防护的同时为客户提供优质的金融服务，展现青年文明号的邮储形象。

中国邮政储蓄银行股份有限公司东阳市支行

俞富强（提供）

《银行家》寄语：

复工的第一步就是要保障员工和客户身体健康，排查风险。事无巨细不厌其烦的登记、测体温、消毒等一系列工作，为的不单是银行这个“小家庭”的平安，更多地是为了银行外“大家庭”的生活安宁。

07

图注:疫情防控期间交通银行攀枝花分行客户经理冯国菊、孙英新“线上抵押贷”上门核实

图片故事：

疫情当前不变的是本色，共克时艰坚守的是服务。因受疫情影响，攀枝花市内多家

中小企业经营情况受到影响，面临资金周转难题。交行“线上抵押贷”产品以“手续简、融资快、成本低”等优势能迅速解决当下企业生产经营资金周转不便的燃眉之急。经前期一系列摸排了解，分行与某公司达成合作意向，2月14日，在征得客户同意的前提下，分行员工佩戴口罩、携带平板，来到该客户住所，详细询问、核对拍照，高效完成线上抵押贷核实，以期解决客户恢复生产、稳定经营等需求，以高效便捷、暖心服务赢得客户信赖。

交通银行攀枝花分行 李茂婷（提供）

《银行家》寄语：

守望相助，共克时艰。疫情下的资金支持对于中小企业和一些个体户而言，不仅仅是钱，更多的是一份温暖和一份希望。银行一线员工急事急办、特事特办，在战“疫”中展现了“金融力量”。战“疫”和复工两不误，真抓实干，在这场疫情大考中交出合格答卷。

疫情之下，见证了太多有温度的故事，有爱这座桥梁，拉近了彼此的距离。

即便再难，爱不会离开！心有静气无难事，相互帮扶走下去！

愿历此坎坷，山河可无恙，人间皆可安。